

Безотцовщина — слово-то какое холодное, неправильное. Дети без отцов — не должно быть так, но, к сожалению, это часто случается. В Мценском детском доме-школе растут 102 таких гаврика... Мальчишкам особенно тяжело, им, как никому, важно, чтобы рядом был тот, кто мог бы быть примером, чтобы вместе — на речку с удочками, снасти вдвоём готовить, до поздней ночи пропадать в гараже, собирая старенький мопед, или просто на пару мяч во дворе погонять. Ведь для детского счастья немного надо...



МИНИ-ФУТБОЛ ДЛЯ БОЛЬШИХ ДРУЗЕЙ

Накануне 23 февраля подарить ребятам спортивный праздник решили давние и добрые друзья Мценского детского дома — сотрудники Управления ФСБ России по Орловской области. Они предложили будущим защитникам Отечества провести товарищеский матч по футзалу.

Идея замечательная, мы её с радостью поддержали, — говорит директор детского дома Г.В. Гришина. — В основном все наши педагоги — женщины, но научить мальчишек быть по-настоящему мужественными, волевыми, целеустремлёнными могут только представители сильной половины человечества. В спорте же проявляется и выдержка, и характер. Ребята видят, как надо вести себя, как бороться и идти к победе. Кроме того, это укрепление здоровья, дополнительный стимул для занятий спортом.

Так как в детском доме нет своего спортивного зала, площадку для товарищеского матча любезно предоставил Мценский филиал ОрёлГТУ. Но прежде чем мы расскажем о самом поединке, несколько слов о командах.

Несмотря на занятость и плотный график сотрудников управления, в Мценск приехал практически весь основной состав футбольной команды, на счету которой не одна победа в крупных ведомственных соревнованиях.

Но и соперники им достались не из робкого десятка. Со спортом в детском доме тоже всё в порядке. Здесь что ни воспитанник, то обязательно призёр школьных, районных, городских, а то и областных соревнований.

Капитан команды Андрей Нестеркин футболом занимается с первого класса. Для него эта игра больше, чем простое увлечение. Он учится в школе олимпий-

ского резерва, серьёзно и много тренируется. Совсем недавно талантливый паренёк получил приглашение в санкт-петербургский «Зенит». Педагоги детского дома и тренер Ю.Н. Назарцев, а по совместительству приёмный папа Андрея, пока отклонили заманчивое предложение. Вот через годик, когда юный футболист окончит девять классов, можно будет и о спортивной карьере подумать, справедливо рассуждают взрослые.

Поддержать своих ребят и поболеть за команду гостей пришёл практически весь детский дом.

Игра началась с короткого приветствия и пожелания друг другу удачи. Первыми ворота «распечатали» гости.



Один гол. Другой... Казалось, ряды амчан дрогнули. Но вояря в «бой» вступила группа поддержки.

— Верим в команду! — дружно скандировали девчонки. — Вы, ребята, просто класс! Мы болеем все за вас!

На поле одна атака сменяла другую. Мальчишки наталкивались на мощное сопротивление, но не



сдавались. И вот к воротам прорвался Никита Бесов. Ошибка голкипера... — Го-о-л! — взревела трибуна. И тут же десятки голосов подхватили: — Ребята, так держать! Нужно больше голов забивать!

На перерыв команды ушли со счётом 3:2. Вперёд вновь вырвались футболисты управления.

— Такие матчи просто необходимы, — делится впечатлениями автор второго забитого гола восьмиклассник Юра Орехов. (Кстати, Юра — кандидат в мастера спорта. Этой весной он будет участвовать в чемпионате России по тяжёлой атлетике.) — Это общение, заряд бодрости и бесценный для нас опыт. В следующий раз, когда на площадку будем выходить, уже меньше страха будет. А значит — больше шансов на победу.

— Соперники сильные и, кажется, немножко поддаются. Но мы сейчас соберёмся и обяза-

тельно пару голов накидаем, — дал обещание капитан.

Во втором тайме быстрые и вёрткие пацанята заставили-таки побегать мастеров. Вот уже счёт 4:5 — ведут мальчишки. И болельщикам приходится подбадривать команду соперников: — ФСБ, только вперёд! За вас болеет весь народ! Зелёные и белые, дружные и смелые!

Вдруг на последних минутах матча вратарь амчан Павел Пятин допускает досадную ошибку. Судья назначает пенальти. Зал — в ожидании. Свисток, и... штанга!

Однако победу удержать всё-таки не удаётся. Гости сравнивают счёт. Болельщики ликуют.

После минутного отдыха — построение для приветствия и награждения. От всего коллектива Управления ФСБ России по Орловской области воспитанники

Мценского детского дома-школы получили замечательные подарки — экипировку для всей команды и футбольные мячи, в том числе для игры в зале.

— Команда амчан техничная, волевая, — говорит капитан команды из Орла В.В. Терехов. — Проигрывая, они попытались взвинтить темп. Сыграли вничью. Видно, что мальчишки серьёзно занимаются. Отдельно можно отметить хорошую игру капитана и вратаря. Главное, чтобы интерес у парней не пропал к спорту. Со своей стороны мы постараемся всячески поддерживать это стремление.

Когда торжество закончилось и были сделаны фото на память, кто-то из детей спросил: «А мы в баскетбол сыграем?».

— У нас есть волейболисты и хоккеисты, но если надо, найдём и баскетболистов, — ответили шефы.

А вообще, у друзей грандиозные планы — как минимум ещё не один раз встретиться на футбольном поле и даже провести чемпионат, подключив команды других шефов детского дома.

Остаётся только пожелать удачи в их добрых начинаниях.

Ольга ЧАНОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

